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 Бивши премијер Израела Нафтали Бенет изјавио је да га је председник Русије
Владимир Путин уверио, на самом почетку рата у Украјини, да неће убити украјинског
председника Володимира Зеленског.

  

„Он ми је дао два велика обећања“, рекао је Бенет у синоћ објављеном интервјуу о
састанку са Путином 5. марта 2022. године када је отпутовао у Москву у настојању да
посредује непосредно после почетка руске инвазије.

  

„Знао сам да је Зеленски под претњом, у бункеру. Рекао сам (Путину): ‘Да ли намеравате
да убијете Зеленског?’ Он је рекао ‘Нећу убити Зеленског'“, објаснио је бивши премијер у
интервјуу објављеном на његовом Јутјуб каналу.

  

„Морам да разумем. Да ли ми дајете вашу реч да нећете убити Зеленског“, питао је
Бенет Путина и председник Русије је поновио: „Ја нећу убити Зеленског“.
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Бенет је позвао председника Украјине одмах после трочасовног састанка са Путином и
рекао му: „Управо сам изашао са састанка – (Путин) вас неће убити“.

  

Зеленски га је упитао „да ли је сигуран“ а Бенет је одговорио да је стопостотно сигуран и
поновио да га Путин неће убити.

  

Два сата касније Зеленски је отишао у своју канцеларију направио селфи и поручио: „Не
бојим се“.

  

Израелски медији наводе да је по непотврђеним извештајима више покушаја убиства
Зеленског осујећено од почетка руске инвазије.

  

У те завере били су укључени припадници Групе Вагнер, безбедносне компаније под
контролом Путиновг савезника Јевгенија Пригожина, као и специјалне чеченске снаге.

  

Бенет је рекао да је Путин такође пристао да неће разоружати Украјину и током истог
викенда Зеленски је одустао од свог настојања да се Украјина укључи у НАТО.

  

Бивши премијер Израела је рекао да све што је чинио у настојању да посредује било
координисано са САД.

  

Он је био први страни лидер који се састао са Путином од почетка инвазије. У његовој
пратњи био је министар грађевинарства Зев Елкин који му је преводио и саветовао га.

  

Бенет, први ортодоксни Јеврејин који је постао премијер Израела, путовао је у Москву на
јеврејски дан одмора, шабат, када јеврејским верницима није дозвољено путовање на
основу јеврејског права, али може бити изузетака из здравствених или безбедносних
разлога када постоји претња по живот.
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Уочи прве годишњице инвазије новински веб-сајт Аксиос (Аxсиос) је објавио да нова
влада премијера Бењамина Нетањахуа разматра позицију у односу на рат у Украјини.

  

Све више одбрамбених и обавештајних званичника би желело да Израел помогне војно
Кијеву, али да не створи јаз у односима са Москвом.

  

Није међутим јасно какво оружје се разматра за могуће слање, али се изгледа не очекује
значајна промена и Израел неће послати противракетни систем одбране, како тврди
један званичник, иако Кијев за то лобира.

  

Нетањаху је у интервјуу за ЦНН наговестио потенцијалну измену политике, рекавши да
се разматра снабдевање Кијева другим врстама помоћи осим хуманитарне, имајући у
виду забринутост за сложен однос Израела са Москвом и потребе да се одржи слобода
акције у Сирији, где Русија углавном контролише ваздушни простор. После тог интервјуа
Русија је упозорила против наоружавања Украјине.

  

Мислим да смо на почетку имали добру шансу за примирје, али је Запад прекинуо
преговоре

  

Преговори представника Русије и Украјине у пролец́е 2022. године, у којима је као
посредник учествовао тадашњи израелски премијер Нафтали Бенет, прекинути су на
иницијативу западних земаља, саопштио је Бенет у интервјуу израелском 12 каналу

  

Бенет је детаљно говорио о свом учешц́у у преговорима након почетка специјалне
операције у Украјини, о личним контактима са руским лидером Владимиром Путином и
украјинским председником Володимиром Зеленским, као и са лидерима водец́их
западних земаља.

  

Како је истакао, ставови западних лидера били су подељени у погледу даљих корака.
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„Видите, сваки лидер има свој приступ. Могу се поделити лидери на оне који се
придржавају линије „морамо да одбијемо Путина" и на оне који кажу: „хајде, сви смо ми
губитници у рату". Борис Џонсон се залагао за радикалније мере, а Макрон и Шолц су
били прагматичнији. Бајден је подржавао оба приступа", присец́ао се Бенет.

  

Према његовим речима, и сам се у то време држао неутралног става.

  

"Ово питање није било у оквиру наших националних интереса… Када водим рачуна о
Израелу, борим се до краја. Али овде немам шта да кажем. Ја сам само извођач и
посредник. Америка одлучује за мене по овом питању, не поступам по сопственом
нахођењу. Све моје радње су до најситнијих детаља усаглашене и са Сједињеним
Државама, и са Немачком, и са Француском", рекао је бивши премијер, а затим
одговорио потврдно на питање домац́ина да ли је прекид преговора иницирао Запад.

  

"Углавном, да. Они (Запад) су прекинули преговоре. Тада ми се учинило да су
погрешили, а сада ц́у рец́и да је прерано за извођење закључака", рекао је израелски
политичар.

  

Према речима Бенета, тада су преговори још могли да доведу до позитивног исхода, али
сада изражава сумњу у исправност таквог пута.

  

„Сигуран сам да смо имали добре шансе за успех… Али сумњам да би то било исправно.
Тада ми се чинило да би примирје била права одлука, али сада нисам сигуран", рекао је
он.

  

Бенет је објаснио да је током преговора припремљено неколико нацрта споразума
између Руске Федерације и Украјине.

  

"Да, имали смо 17-18 нацрта. Нисмо дозволили да процуре у јавност. Међутим, Запад је у
једном тренутку одлучио да "разбије Путина, а не да се договори с њим."
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  (Бета-Информер-Спутњик)  
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